

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
с 1933 г.

№ 122

(6484)

ВТОРНИК

9

ОКТЯБРЯ

1973 года

Цена 2 коп.

Великому Октябрю— достойную встречу!

Нарастает трудовой накал предпраздничного соревнования на шахте «Кузбасская». За четыре дня октября горняки узелили счет сверхпланового угля на 837 тонн.

По-прежнему наибольшую добчу дают коллектив участка № 2, руководимый И. И. Гитаренко. Он теперь ежесуточно перевыполняет задание в среднем на 150 тонн. По 50 тонн дополнительно выдают уголь шахтеры третьего участка (нач. А. С. Смыковский). Резко пошли на поправку дела на шестом участке, который два последних месяца из-за перехода в новую лаву отставал. За 4 дня октября горняки этого участка добывали 260 тонн сверхпланового тоналива.

XXX

Упорно ведут борьбу за достоинства

УСПЕХИ ПОЛИГРАФИСТОВ

Успешно справляются со своими социалистическими обязательствами, принятыми на третий, решающий год пятилетки, полиграфисты городской типографии. План девяти месяцев по выпуску и реализации продукции они выполнили на 106,9 процента, опередив календарные сроки на 10 дней.

Производительность труда превысила плановую на 1,4 процента, каждый рабочий выпустил продукцию на 30 рублей больше, чем предусмотрено планом. За восемь месяцев получено 29 тысяч рублей прибыли. В том числе 1100 рублей — сверхплановой.

Хорошо трудится коллектив полиграфистов в дни предоктабрьского соревнования. Многие ветераны производства и молодые работницы трудятся безупречно и производительно. Среди них печатница Галина Григорьевна Шелковникова, Мария Николаевна Фролова, наборщица высшей квалификации Валентина Андреевна Монастырева, переплетчица Зинаида Михайловна

ротное выполнение производственной программы решающего года пятилетки металлисты центральных электромеханических мастерских. Несмотря на частые перебои с поставкой металла нужного профиля и марки, они трудятся с опережением рабочего календаря. План выпуска валовой и товарной продукции за 9 месяцев они выполнили на 101 процент. Производительность труда рабочих составила 104 процента.

А вот в выполнении плана реализации продукции подводят коллектив мастерских шахты «Высокая», которая находится на особом положении финансирования и не оплачивает счета.

В третьем квартале хорошо потрудились коллективы литьевого, механического цехов и электроцеха, руководимые А. П. Караваевым, П. П. Коньшиным и П. Д. Зенковым. Они соответственно выполнили задания на 116, 102 и 101 процент.

Теперь металлсты активно соревнуются за достойную встречу Великого Октября, стремясь этот большой всенародный праздник ознаменовать новыми трудовыми достижениями.

А. АФАНАСЬЕВ.

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

5 октября в Тбилиси состоялось торжественное заседание Центрального Комитета КП Грузии и Верховного Совета Грузинской ССР, посвященное вручению республике ордена Дружбы народов.

С большим воодушевлением участники торжественного заседания избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК тов. Л. И. Брежневым.

На заседании с речью, неоднократно прерывавшейся продолжительными аплодисментами, выступил член Политбюро ЦК КПСС секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко. Он огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Грузинской ССР орденом Дружбы народов и присвоил высокую награду Родины в знаке республики.

С ответной речью выступил первый секретарь ЦК КП Грузии Э. А. Шеварднадзе.

Участники торжественного заседания в своих выступлениях выражали горячую благодарность Коммунистической партии и Советскому государству за высокую награду.

С большим подъемом собравшиеся приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР.

(ТАСС)

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

В жизни городской партийной организации наступил важный период. Начались отчеты и выборы партийных органов. Как всегда, они проводятся сначала в цеховых партийных группах, в октябре и ноябре — в первичных организациях, в декабре состоится XXV городская партийная конференция.

Особенность нынешней отчетно-выборной кампании — напряженный творческий труд по осуществлению решений XXIV съезда КПСС и развитию трудовой активности в третьем, решающем году девятой пятилетки.

Выработанная партией программа коммунистического строительства находится в центре организаторской деятельности, идеино-политической жизни всех первичных партийных организаций. Партийные организации настойчиво совершенствуют стиль и методы руководства промышленным производством, ведут большую массово-политическую и воспитательную работу в трудовых коллективах, сплачивают свои ряды на основе строгого соблюдения ленинских норм партийной жизни, вовлекая в активную работу всех коммунистов.

Главная задача отчетно-выборных собраний — глубоко и обстоятельно проанализировать накопленный за отчетный период опыт хозяйственного и культурного строительства, общественной жизни, внутрипартийной деятельности. Партийные организации обогащались новыми формами и методами организаторской и воспитательной работы, в их дея-

тельности стало больше оперативности, инициативы, творчества и самокритичности. Заметно выросла роль партийных комитетов, бюро, партийных собраний. Первичные организации постоянно заботятся об улучшении качественного состава партийных рядов, ведут тщательный отбор вступающих в ряды КПСС. И пополняют их прежде всего за счет передовых рабочих и комсомольцев. Достаточно сказать, что за 9 месяцев в партию принято рабочих 70,5 процента, комсомольцев — 55 от общего числа вступивших. Партийные организации стали более требовательно и принципиально подходить к тем, кто недостоин высокого звания члена ленинской партии. Среди коммунистов возросла взаимная требовательность, организованность и деловитость. Большую роль в этом играет такое важное организационно-политическое мероприятие, как обмен партийных документов. В городской организации уже более двух тысяч коммунистов носят билеты с силуэтом основателя КПСС В. И. Ленина.

Обмен документов показывает заметный рост активности коммунистов во всех делах партийных организаций. Он поистине является своеобразным смотром наших партийных сил, позволяющим каждой первичной организации лучше увидеть свои плюсы и минусы, по-боевому взяться за преодоление обнаруженных недостатков.

Принципиально и по-деловому проходили отчетно-выборные собрания в крупных партийных организациях Осинниковского района шахтопроходческого управления «Капитальное» и Осинниковского шахтопроходческого управления. Анализ их проведения показывает, что в ходе отчетно-выборной кампании следует самым внимательным образом рассмотреть, как выполняются те задачи, которые сформулированы в постановлении ЦК об обмене партийных документов. Каждая парторганизация обязана со всей настойчивостью и последовательностью добиваться, чтобы все коммунисты твердо следовали установленным требованиям, на деле осуществляли свою ведущую роль на производстве и в общественно-политической жизни, добросовестно относились к пар-

(Окончание на 2 стр.)

С высокой активностью, принципиально и по-деловому решаются стоящие перед коммунистами задачи на проходящих в настоящее время цеховых отчетно-выборных партийных собраниях. Состоявшиеся собрания показывают высокую

новлению атмосферу доверия в международных отношениях. Делегация ГДР расценила советское предложение как реальную возможность для превращения деклараций по вопросу разоружения в практические меры, которые принесут неопределимую пользу народам и развивающимся странам. Представитель Индии заявил, что эта страна будет сотрудничать с другими странами в конструктивных усилиях по рассмотрению советского предложения. В поддержку советского предложения высказались также делегаты Афганистана, Мексики и других стран. Многие делегации в ходе дискуссий ставят вопрос о необходимости начать практическую подготовку к всемирной конференции по разоружению, идея созыва которой на основе советской инициативы была одобрена на предыдущей сессии Генеральной Ассамблеи.

Как справедливо отметил представитель Польши, осуществление советского предложения способствовало бы уста-

новителя Китая. Он в категорической форме высказался против всех конкретных мер по ослаблению международной напряженности. Китайский делегат обрушился с клеветническими нападками на Советский Союз и заявил, что отвергает советские предложения в области разоружения, в том числе предложение о сокращении военных бюджетов и оказании помощи развивающимся странам. Заодно он отверг и предложение о создании системы коллективной безопасности в Азии. Речь китайского представителя расценивается общественностью, как очередное саморазоблачение Пекина, вновь представившего перед миром в роли противника оздоровления международного политического климата, сторонника нагнетания напряженности.

И. ЛАПИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС.

Отчеты и выборы в первичных парторганизациях

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)
тийным поручениям, слу-
жили примером воспитания
коммунистической нравственности. Этим важным вопро-
сам, как правило, посвя-
щают свои выступления
коммунисты на собраниях.
В партийной организации
ОШПУ (секретарь В. И.
Козлов) не случайно шел
разговор о еще большем
укреплении дисциплины, по-
вышении активности комму-
нистов. Городской комитет
КПСС считает необосно-
ванным свертывание работы,
проводимой в связи с обме-
ном партдокументов особенно-
но в тех организациях, где
после вручения новых
партийных билетов заметно сокра-
тили индивидуальную рабо-
ту с коммунистами.

Особенностью отчетно-вы-
борных собраний является и
то, что они проходят накануне
XXV городской пар-
тийной конференции, кото-
рая подведет итоги деятель-
ности городской организации
за три года, наметит даль-
нейшие пути совершенство-
вания внутрипартийной и
идеологической работы.

Анализ деятельности пар-
тийных комитетов, бюро пер-
вичных организаций лежит в
основу отчетного доклада.
И на партийных собраниях
в докладах о совершенствова-
нии производства, даль-
нейшем развитии экономики,
развертывании социалистического соревнования.
Необходимо искать пути
дальнейшего повышения эф-
фективности производства

Особое внимание следует
уделить тому, как первичные
партийные организации
осуществляют указания де-
кабрьского (1972 г.) Пле-
нума ЦК КПСС о всемерном
повышении ответственности
кадров за порученное
дело. Безусловно, что перво-
вым методом организации
труда можно учить на до-
стижениях передников и но-
ваторов производства.

Читателям известно, что
в городе работают четыре
бригады-инициатора област-
ного соревнования. В рабо-
те этих передовых коллек-
тивов рудника сложились
определенные трудности. Но
нас больше всего волнует
то равнодушие, с которым
относятся отдельные руково-
дители к обещаниям и заве-
рениям, а партийные комите-
ты порой снисходитель-
но смотрят на это.

Так, директор шахтоуп-
равления «Алардинское»
Ю. В. Тимофеевиков для-
тельный время заверяет, что
им будут принятые исчерываю-
щие меры по бригаде
В. И. Чушкина. Однако все
остается по-прежнему. За де-
сять месяцев долг составил
64 тыс. тонн.

Более потому бюро город-
ского комитета партии обя-
зано

зало руководство шахты,
партию разобраться и при-
нять меры для безусловного
выполнения плана и обяза-
тельство по бригаде. В док-
ладах и выступлениях дол-
жен идти деловой, принципиальный
разговор об исполь-
зовании резервов про-
изводства, повышении его
эффективности.

Важное место в докла-
дах и выступлениях долж-
ны занять вопросы внутри-
партийной жизни. Это и
подбор, и расстановка ком-
мунистов, и рост рядов
партии, и воспитание ком-
мунистов, и выполнение Ус-
тава партии и партийных
поручений. Важно проанализиро-
вать, как выполняется Постановление
майского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС
по повышению активности
коммунистов. Строго и
взыскательно подходить к
тем, кто не считается сре-
ди членами партии и наруша-
ет партийный акт.

Глубокому анализу необ-
ходимо подвергнуть работу
партийных организаций по
идеино-политической закалке
коммунистов, по формирова-
нию марксистско-ленинского
мировоззрения. Как комму-
нисты относятся к партийно-политической учебе, на-
сколько они способны давать
отпор любым нездоровым
проявлениям, любым враж-
дебным идеологическим ди-
версиям.

Отчетно-выборное собра-
ние достигает своей цели
лишь тогда, когда оно будет
надлежащим образом подго-
товлено. Подготовка его
заключается в глубоко про-
думанном плане, в широ-
ком участии в подготовке и
в работе собрания самих
коммунистов. Важно обратить
внимание на главные
вопросы, обобщить накопленный
опыт, разобраться в
причинах недостатков, выявить
мнения коммунистов,
учесть их в докладе и по-
становлении.

Успеху собрания способ-
ствует также выбор време-
ни и места его проведения,
своевременное оповещение о
нем коммунистов. Нужно
добиваться, чтобы каждый
коммунист участвовал в про-
ведении такого собрания.
Подавляющая часть пар-
тийных организаций доби-
вается проведения собраний
со стопроцентной явкой. В
целом же по городу отчетно-выборные собрания про-
ходили с явкой 93 процента.

Как известно, постанов-
ление отчетно-выборного
собрания — это не что иное
как приказ новому составу
партийного комитета, бюро.
Оно является основой для
планирования партийной за-
боты в течение всего отчет-
ного периода и должно быть
предельно четким, конкрет-

ным, направленным на корен-
ные вопросы деятельности
партийной организации, все-
го коллектива.

Работа любой партийной
организации будет успеш-
ней и слаженней, если
каждый коммунист, избранный
в состав парткома, бюро
будет осознавать свой
долг и свою ответственность
перед товарищами, ценить и
оправдывать доверие комму-
нистов. И надо сказать, что
подавляющее большинство
партийных вожаков с достоинством и честью оправ-
дывают это высокое дове-
рие. Это, прежде всего, секре-
теры партийных организаций
тт. Тюлькин Николай Григорьевич и Коньшин Ва-
силий Пантелеевич, Зарщи-
кова Элеонора Яковлевна и
Борисова Клавдия Георгиевна,
Висина Фания Олимпьевна и
Бунькова Мария Ивановна,
Глумов Иван Семенович и
Петухов Леонид Петрович и многие, многие другие. Они с глубоким по-
ниманием партийного долга,
не считаясь со временем,
ведут кропотливую работу,
возложенную на партийные
организации, за что заслу-
жили глубокоеуважение и
авторитет у коммунистов и
партийного актива.

И совсем иное положение
в тех организациях, где секре-
теры мало считаются с членами партбюро, мало со-
ветуются, а порой и наруша-
ют партийный порядок. К
счастью, их немного. К их
числу можно отнести секре-
тера партийного бюро Южно-Кузбасского производственного
комбината М. И. Попова, который в течение года только дважды созывал
бюро. Вот почему на проходившем на днях заседании
бюро горкома КПСС резкой критике был подвергнут
и тов. Попов, и все члены
бюро.

Хотелось бы, чтобы ком-
мунисты дали подобным яв-
лениям критическую оценку.

Особое внимание необ-
ходимо уделять подбору сос-
тава парткомов, партбюро,
в которых должны быть зас-
луженно представлены и че-
редовые рабочие, и актив
предприятия.

Безусловно, самых достой-
ных коммунисты пошлют на
XXV городскую партийную
конференцию.

Партийным организациям
сразу же после проведения
собраний необходимо внима-
тельно проанализировать
критические замечания ком-
мунистов, высказанных на
партийных собраниях и на-
метить соответствующие ме-
ры.

Успешное проведение от-
четов и выборов в партий-
ных организациях города
послужит дальнейшему по-
вышению активности ком-
мунистов, боевитости пар-
тийных организаций, будет
способствовать успешному
завершению заданий третьего
республиканского года пятилетки,
станет залогом успешного
решения задач, выдвинутых XXIV съездом КПСС.

А. КИСЕЛЬНИКОВ,
зам. орготдела ГК КПСС



«Если человеку нравится профессия, то это половина счастья» — бытует в народе мнение. Наблюдая за работой Любы, за ее руками, умело обращающимися с инструментом, нельзя сказать, что она счастлива наполовину. Она счастлива от того, что иногда приходит домой усталой, что за свой труд получает благодарности от больных. «Влюбленная в профессию», — говорят о ней.

На снимке зубной врач поликлиники шахты «Алардинская» Л. Толмачева.

Фото Г. ЛЕЛЮХА

ПЛЕНОМ профсоюза медиков

Очередной пленум городско-
го комитета профсоюза меди-
цинских работников обсуждал
вопрос: «О состоянии физикуль-
турно-массовой и спортивной
работы в медицинских учреж-
дениях города». С докладом
выступил председатель гор-
кома профсоюза медработников
В. М. Глушкова.

— Мы придали большое зна-
чение физкультурно-массовой и
спортивной работе среди работ-
ников медицинских учреждений.
Систематически занимаются физ-
культурой и спортом 1700 че-
ловек. Нормы ГТО сдают 1670
человек. Регулярно проводятся
спартакиады с возрастом
участвующих в них. Медицинские
работники более активно стали принимать участие
в городских соревнованиях.
Есть среди медиков члены гор-
одского совета ДСО «Труд».

Неплохо организована физикуль-
турно-массовая работа на
станции скорой помощи, в центральной
и психиатрической больницах.

Вместе с тем отмечены и
недостатки. Никакого оправ-
дания нет тому, что работники
больницы поселка Малышев
Лог, медсанчасти шахты «Шуши-
талевская», аптек до сих пор
не приступили к сдаче комп-
лекса ГТО. Соревнования про-
водятся без надлежащей под-
готовки. Поэтому в течение
многих лет в сборных командах
города и области нет спортс-
менов-медиков.

В прошлых выступили также
председатель месткома город-
ской больницы А. Е. Телепова,
председатель месткома город-
ской станции скорой помощи Н. Д. Яценко, председатель
культурно-массовой комиссии
при месткоме детской больни-
цы А. И. Сапков, председа-
тель культурно-массовой комис-
сии при месткоме гор-
больницы г. Калтана Г. Д. Медведева. Председатель
городского спортивного комитета В. И. Сагитдинов в своем выступле-
нии подчеркнул, что физиче-
ская культура является могу-
щим фактором развития и укреп-
ления здоровья советских
людей, потому она стала делом
государственным и никто не
может относиться равнодушно
к сдаче норм комплекса ГТО.

Участники пленума приняли
развернутое постановление,
направленное на улучшение
физкультурно-массовой и спор-
тивной работы в учреждениях
здравоохранения.

Л. БОРИСОВА,

ЛЮБОПЫТНЫЕ ФАКТЫ

Музей крестьянского быта

Новыми экспонатами пополнился музей крестьянского быта в селе Вознесенка Томской области. Это светильница, которой пользовались жители села в конце прошлого века. Старинные предметы женского рукоделия.

Почти десять лет существует этот музей при сельской

школе. Среди экспонатов — орудия труда конца XIX и на-
чала XX века: соха, деревянная борона, ткацкий станок, прядка,
трепалка, мялки, предметы домашнего обихода, обувь,
одежда, кружева ручной вязки...

Ребята создали уголок боевой и трудовой славы, рассказыва-
ющий о становлении Советской власти в их деревне, о луч-
ших людях, передовиках труда.

Около четырехсот экспонатов хранится в музее, и все они
собраны пионерами в своей деревне и окрестных селах. Сель-
совет выделил под музей отдельное помещение.

Томск

К. Мирошниченко,
корр. ТАСС

Возвращаясь к напечатанному

А С Т Р О И Т Е Л И действительно в долгу

29 августа в нашей газете была помещена корреспонденция, которая называлась «Строители в долгу». Заместитель главного инженера ОШСУ-2 И. Кононенко прислал на нее ответ. Он пишет:

«...Действительно, государственный план семи месяцев своими силами ОШСУ-2 не выполнило. Но в статье есть неточности. План по строительству шахты «Капитальная» своими силами ОШСУ-2 выполнило на 117 процентов. А генподряд не выполняется из-за шахтопроходческого управления, выполнившего план всего на 22 процента, и дорожно-строительного управления, выполнившего план на 82 процента.

Административно-бытовой комбинат действительно не строится из-за непоставки сборного железобетона заводами-изготовителями, работающими на пусковые объекты 1973 года. Допущена неточность в отношении строительства швейной фабрики «Кузбасс». План строительно-монтажных работ перевыполнен по генподряду в два раза, своими силами — в 2,2 раза. Субподрядчики выполнили план на 183 процента. Что касается освоения капиталложений, то тут повинен заказчик.

Удорожание строительства против сметной стоимости действительно имеется из-за транспортных расходов, так как строительные объекты находятся на большом расстоянии от города. Например, Осинниковская ЦОФ. Перевозки рабочих и доплата до среднего заработка горнякам, командированным на строительство, вызвали удорожание. Из-за них снизилась производительность труда, так как среди командированных нет работников строительных профессий.

Пусковая программа 1973 года нашим коллективом будет выполнена. До конца года коллектив наверстает упущенное».

Этот ответ вызвал у редакции сомнения. С одной стороны дела в ОШСУ обстоят не так уж и плохо, а с другой там собираются наверстывать упущенное. Поэтому прокомментировать ответ тов. Кононенко мы попросили управляющую отделением Стройбанка Л. Е. Павлгину. Вот что она ответила:

«В корреспонденции «Строители в долгу» показатели о выполнении плана строительно-монтажных работ приведены по данным заказчика, так как они являются показателями народно-хозяйственного плана и приняты подрядными организациями.

Все работы по строительству объекта организованы генеральным подрядчиком. Он своевременно обеспечивает фронт работы для субподрядных организаций, привлекает их к работе. А если они по каким-либо причинам не выполняют план, генподрядчик вправе применить к ним договорные санкции. Кстати, шахтопроходческое и дорожно-строительное управление, а также генподрядчик ОШСУ-2 подчиняются одному комбинату «Кузбассстрой», который запланировал шахтопроходческому управлению выполнить работ на реконструкции шахты на 1197 тыс. руб. В том числе на 941

тыс. рублей должно их выполнить ОШСУ-2. Кстати, эта цифра занижена.

По плану заказчика на реконструкцию шахты строительно-монтажных работ предусмотрено произвести на 2000 тыс. рублей и на 1307 тыс. рублей за семь месяцев. Этот план принят генподрядчиком, т. е. ОШСУ-2, и оно должно нести ответственность за его выполнение.

По данным заказчика, план горных работ, которые должны выполнять ОШСУ-2, предусмотрен в размере 256 тыс. руб. За семь месяцев освоено 262 тыс. рублей.

На реконструкции швейной фабрики «Кузбасс» годовой план по данным заказчика — 280 тыс. руб. Срок завершения строительства и ввода фабрики в эксплуатацию — третий квартал этого года. Этот план принят ОШСУ-2. По нему заключен и подрядный договор. В программе же ОШСУ объемы работ на реконструкции фабрики планируются и на четвертый квартал. Из 280 тыс. руб. предусмотрено освоить 110 тыс. руб. Ввод фабрики не планируется вообще. Поэтому в ОШСУ-2 и считают, что план семи месяцев ими перевыполнен в два раза...

Вот какую двойную игру ведет генподрядчик в планировании строительно-монтажных работ. Это, конечно же, отнюдь не влияет на выполнение народно-хозяйственного плана капитального строительства на стройках нашего города.

На показатели хозяйственной деятельности ОШСУ в текущем году повлияло выполнение работ на Осинниковской ЦОФ. Об этом говорилось и в корреспонденции «Строители в долгу». Однако удорожание себестоимости работ, убытки сложились и на других объектах. Так, на участке № 1, строящем дом инвалидов, клуб в пос. Малиновка и жилой дом в Абагуре, допущено удорожание за 8 месяцев на 143 тыс. руб. Это на 30 процентов больше плановой себестоимости. Участок № 2 работает на объектах швейной фабрики и шахты «Капитальная». Здесь допущено удорожание на 17 тыс. руб. Участок № 3 строит ферму для крупного рогатого скота в совхозе «Осинниковский». Здесь допущено удорожание на 19 тыс. руб. или на 39,5 процента против плановой себестоимости. Участки № 4 и 5, работающие на ЦОФ, допустили удорожание работ на 232 тыс. руб. или на 32 процента.

Производительность труда низка не только на строительстве ЦОФ. Первым участком план производительности выполнен на 56 процентов, вторым — на 61, третьим — на 44, четвертым и пятым — на 48 процентов. Общая производительность труда по управлению — 56 процентов».

После беседы с управляющей отделением Стройбанка редакция убедилась, что в ОШСУ считают по своему. И на этот раз она ждет не указаний на «неточности», а ответа, какие конкретно принятые меры по опубликованному материалу.



ЧАСТИЦА ТВОЕГО СЕРДЦА

В плановом отделе швейной фабрики «Кондома» меня будто ждали. На вопрос, как работает фабрика, мне без лишних слов предложили объемистый фолиант, где, как говорится, все было расписано «от и до». Честно признаться, я не ожидал, что показатели будут такими высокими. Уборочная кампания в этом году была как никогда интенсивной, большое количество людей было на полях, но фабрика справилась с трудностями успешно. Судите сами. За третий квартал объем реализации продукции составил 116,5 процента. В торгующие организации дополнительно к плану фабрика поставила швейных изделий на 88 тысяч рублей.

Хорошо обстоят дела и с экономией. Умелая раскладка лекал, использование отходов кройки позволили коллективу сэкономить 635 метров штапеля, 727 метров хлопчатобумажной ткани. А это сотни новых изделий.

Бригады Строкиной, Симаковой, Ковалевской, Моргачевой неизменно перевыполняют месячные задания. Особенно хорошо идут дела в бригаде, возглавляемой Н. Строкиной. Эта бригада выступила с замечательным почтением. Годовой план — за одиннадцать месяцев! И надо сказать, работают девушки здорово! Рядом со старшими товарищами трудится молодежь.

— У нас, — говорит комсорг бригады Надя Рубцова, — сложились хорошие трудовые традиции, своя школа воспитания рабочих кадров. Новички быстро вписываются в коллектив, который оказывает им всестороннюю поддержку и помощь. Дружно живем, дружно работаем. Свои обязательства постараемся выполнить в срок. Девушки из других бригад тоже стремятся к этому.

Молодая работница — воюющая в З подшефной школе — говорила о том, что им недостает знаний. «Как работать с детьми, что делать — это для нас тайна за семью печатями», — говорила она. Было бы неплохо если бы опытные педагоги города провели с нами несколько занятий». Что ж, мысль хорошая. Думается, что горюно и ГК ВЛКСМ пойдут навстречу пожеланию девушек.

Наконец, председательственный зачитал заявление работницы Нины Коневой. Она просила рекомендацию в партию. В зале притихли.

— Расскажи биографию. — наконец раздались голоса.

Волнуясь, Нина рассказывала о своей жизни. Биография обыкновенная, как у сотен тысяч советских юношей и девушек. Учеба, комсомол, работа.

Я вспоминаю свой разговор с этой высокой симпатичной девушкой.

— Ой, в газету писать будешь, — смущалась Нина, — а почему про меня? У нас в бригаде много хороших девчонок. Рыбина Галия, Иванова Вера, Миронова Раи, Атимасова Люда, напишите про них! А наш бригадир Люсенька Федоровна Моргачева! Характер — позавидуешь! Мы много ей обязаны.

Я обещал, что обязательно расскажу об этих девушках.

— Не скромничай, — подбодрил Нину Федор Петрович. — Ведь и у тебя есть о чем рассказать. Ты же депутат областного Совета, а такое доверие за красивые глазки не оказывают.

Нина очень любит свою профессию. На будущий год намерена поступить в техникум по своей специальности. А пока — работа. План Нина выполняет в среднем на 169 процентов. Сейчас она уже работает в счет 1974 года.

— Работа интересная, машина моя — «Джукис» делает три операции, — рассказывает Нина. — В последние годы к нам на фабрику поступило много нового оборудования. «Джукис» — машина японская, сложная. Без знаний на ней работать трудно. Кажется наше дело простое: обработай материал, а до остального тебе дела нет. Но это не так. Свою машину мы должны знать назубок, иначе толку будет мало. Конечно, буду учиться. Работа мне нравится. И дело не в том, что заработок хороший. Просто приятно, когда из-под своих рук выходят красивые вещи. Что еще люблю? Книги очень люблю, кино и, конечно, фабрику — это мой второй дом...

Собрание единогласно постановило дать Нине Коневой рекомендацию в партию.

Кончается смена. Шумной стайкой спешат девушки к проходной. Веселые, нарядные. Разговоры самые разные. О кино, танцах, нарядах и обязательно работе. Я хорошо понимаю их, трудно забыть о том, чему отдал частичку своего сердца.

Н. КУРБАТОВ.

На снимке: передовая работница фабрики «Кондома», Нина Конева.

Ю. СЕМЕНОВ

ИСПАНСКИЙ ВАРИАНТ

ПОВЕСТЬ

(Продолжение.
Начало № 120—121).

Он поднялся, и девушка поднялась, и они ушли к танцующим, а к Вангу, появившимся из-за шторы приблизился горбун, прикинувший к груди маленький серебряный горн.

— Знаете, — сказал он, — я могу продержать гамму туда и обратно семьдесят три секунды.

И горбун, по-прежнему не открывая глаз, заиграл — серебряно и нежно — тонкую и чистую гамму, и звук танцующего извлекаемый им из маленького горна, перекрыл рев джаза и пьяные голоса танцующих в холле.

«Как же звали французскую стерву, которая тогда со мной танцевала? — вспоминал Ян, наблюдая за тем, как в тонком солнечном луче, пробивавшемся сквозь ставни, медленно плавала пыльница, похожая на рисунок планеты из учебника астрономии. — Будет совсем смешно, если из-за катастрофы у меня отшибет память... Бедный Юстас... Ему сейчас труднее, чем мне. Вообще самое трудное — это ощущение собственного бессилия. А ту французскую стерву звали, между прочим, по-русски — Надя».

— Хорошо бы, — сказала Надя, перестав танцевать, — чтобы этот трубач дудел раздетьм.

— Он артист, — ответил Ян. — Он замечательный артист.

— Какой он артист? Трубач...

— Трубач тоже артист.

— Ты ничего не понимаешь, — засмеялась Надя. — Артист — это который говорит на сцене, а трубач только делает «ду-ду». Большие легкие — это ведь не талант...

Кто-то закричал:

— Цыгане, друзья, цыгана!

Все бросились в парк. Четыре старые громоздкие машины остановились на асфальтовой дороге. Тогда шла сквозь старый и неловкий парк.

Цыгане вылезли из своих машин; одеты они были подчеркнуто элегантно: в смокингах и полосатых серых брюках. Колдовски гастреская колоды новых карт, шли они навстречу обитателям старинной виллы, и кто-то из них уже пел горловую песню, наигрывая на банджо. Танцевали маленькие девочки с медальными повадками старух, и все это показалось тогда Яну. Пальма таким же нереальным, рисованым, далеким и зыбким, словно пепельный парк и деревья, смотревшиеся как бы сквозь пыльюсную бумагу.

Девочка лет тринадцати, разглядывая линии на ладони Ванга, который шел вместе с Яном и Петерисом, быстро говорила: — Ах, как много вы повидали любви и несчастья, дружбы и предательства! Вы познали богатство и нужду, вы так много работали в жизни...

Пальма не выдержал — захохотал в голос, упал на газон, закричал:

— Слушайте все! Наш Ванг, тепличный сын министра, много трудился и познал нужду!

Петерис обернулся к Пальме и сказал негромко:

— Она же работает, зачем ты?

— Прости. Ты прав. Проси. Держи. — Я поднялся и протянул цыганке монету, — это тебе.

— Я вам еще не гадала, — ответила девочка.

— Я говорю правду этому господину: я же читаю ее в линиях руки...

— Пойдем, — сказал длинный Вилцин, — ты хорошо гадаешь, не сердись на моего друга, просто он очень весел сегодня: он не хотел тебя обидеть.

И они пошли дальше по газону: высокий Вилцин и маленькая цыганка, которая вела его за руку, а вернее, даже не за руку, а за указательный палец, и все время забегала вперед, чтобы заглянуть ему в глаза...

Петерис долго смотрел вслед, а потом обернулся к Вангу.

— Куда ты?

— Меня определили в министерство иностранных дел — это наша семейная традиция...

— А ты, Ян?

— Черт его знает. А ты?

— Я уезжаю в Индию, в консульство.

— За рыцарскими шпорами?

— Почему бы нет?

— Сейчас не дают золотых шпор за выдающиеся заслуги. Только позолоченные.

— Меня устроят и позолоченные.

— Помогай британцам сажать в тюрьму побольше индусов, и тебе очень скоро выдадут шпоры, которые открывают двери всех клубов.

— Кому-то ведь надо сажать в тюрьму. Ты фактом своего рождения лишен этой необходимости, Ян.

— Снова ты ему завидуешь? — спросил Ванг, задумчиво прислушиваясь к цыганской песне.

— Слушай, Гэс, — предложил Пальма, — хочешь, я дам тебе рекомендательные письма в Индию, а ты мне взамен пришлешь оттуда хорошо отданную голову бунтаря, а?

— Мне нужны рекомендательные письма, но успехи в боксе у меня больше, чем у тебя, Ян, и если я тебя ударю, ты упадешь...

— Не сердись. Я проверял до какой меры ты подонок. Подонком снова оказался я. Прости.

— Ты на всех наскаиваешь, — задумчиво сказал Петерис. — Я не могу понять, чего ты хочешь?

— Я сам не могу понять, чего я хочу. Я только очень точно знаю, чего я не хочу.

Из дома вышел горбун, протрубил в свой серебряный горн и закричал:

(Продолжение следует).

Осинниковский горком профсоюза рабочих угольной промышленности предлагает трудающимся в первом квартале 1974 года совершить интересные туристические путешествия. В середине января органы зуются поездка туристической группы в Арабскую Республику Египет. За четырнадцать дней туристы посетят посольство СССР, Каирскую башню, египетский музей, Цитадель Салах-Эль-Дина, Альбастровую мечеть, увидят пирамиды и Сфинкса, покатаются на верблюдах.

Интересный обещает быть прогулка по Нилу, включая осмотр Ботанического острова, посещение Катаомб Ком-Эль-Шугафа, колонн Помпей, Аквариума, Греко-Римского музея, Каирского и Луксорского храмов. Намечается поездка в

ПРИГЛАШАЕМ К ПУТЕШЕСТ- ВИЮ

Долину падей, осмотр гробниц фараонов, храма царицы Хатшепсут и многое другое входит в маршрут Каир-Асуан-Луксор, Александрия-Каир. Стоимость путевки 240 рублей, проезд по иностранной территории — 45 рублей. Обмен валюты — 45 рублей.

В феврале на 20 дней отправляется группа туристов на Кубу. Группа будет отдыхать на курорте Бародеро. Стоимость путевки 420 рублей (сюда входит проезд Москва-Гавана и обратно). Обмен валюты 60 рублей.

В конце января и в феврале можно посетить Индию. 15 дней срок путешествия. Стоимость путевки в январе — 450 рублей, в феврале — 400 рублей. Обмен валюты 200 рублей.

Срочно формируется группа по маршруту Югославия-Венгрия. Выезд 19 ноября, на 15 дней. Стоимость путевки 175 рублей, стоимость проезда — 150 рублей. «Обмен» валюты в Югославии 15 рублей, в Венгрии — 75 рублей.

Проезд до Москвы и обратно по всем маршрутам оплачивается отдельно.

Желающие поехать в капиталистические страны должны представить документы в горком профсоюза угольщиков за три месяца до поездки.

М. ЧАСОВСКАЯ,
методист ГИ утельщиков.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК 9 ОКТЯБРЯ

КЕМЕРОВО

19.00 Газета нашей Республики. Интервью с собственным корреспондентом газеты «Советская Россия» П. Б. Гуськовым. 19.20 Концерт Государственного квартета им. А. П. Бородина. 20.00 Новости. 20.15 «Любовь Сергея Фролова». Художественный фильм. 21.35 Пятилетка. Год решающий. Второй конверторный. Осень. 21.55 Учебная программа для забочников. Сопротивление материалов. «Основные принципы в сопротивлении материалов». Лекции 1 и 2-я.

СРЕДА 10 ОКТЯБРЯ
МОСКОВА

14.35 «Стране разрушает Рязанская область». В передаче принимает участие первый секретарь Рязанского комитета КПСС Н. С. Приезжев. 15.25 Р. Ребан. «Первое лицо множественного числа». Телепектакль. 17.00 Концерт народного артиста СССР Г. Отса.

КЕМЕРОВО

17.50 Технико-экономический вестник. «Новые разработки научно-исследовательского института завода «Кузбассалектромотор». 18.05 Реклама 18.15 Новости.

МОСКОВА

18.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА. 2 и 3-й периоды (в за-

писи). 19.40 «Любовь моя, Колымкия!» Документальный телефильм. 20.05 «Люди на перепутье». Премьера многосерийного художественного телефильма (ЧССР). 1-я серия.

21.15 И. Гайдн. Симфония. Исполняет камерный оркестр Московской государственной филармонии. 21.40 «Эти разные лица...» Фильмы-лауреаты 5-го Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов. 23.00 «Время». 23.30 Кубок СССР по футболу. Финал. «Динамо» (Киев) — «Арагат» (Ереван). Передача с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

Зам. редактора
Б. Г. БУЧЕВ.

КАК ЗАКАЗАТЬ КНИГУ

Книжные магазины города приступили к сбору заказов на издания 1974 года.

Желающих приобрести литературу, планирующуюся к выпуску, просим обращаться в книжные магазины для ознакомления с годовыми тематическими планами издательств. Заказ оформляется в специальном бланке. Предприятия и организации оформляют заказы заявкой от предприятия. Не принимаются заказы на издания художественной и детской литературы. Предлагаются к ознакомлению слевающие тематические планы издательств: Политиздат, Медицина, Экономика, Гор-

ное, дело, Высшая школа, Спорт, Музыка, Советский композитор, Транспорт, Искусство, Просвещение, Машиностроение, Химия, Энергия, Строительство, Пищевая промышленность и другие отраслевые тематические перечни изданий.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

С 15 октября объявляется подписка на собрания сочинений:

В. Брюсова — в 7 томах.

В. Лидина в 3-х томах.

В. Иванова в 8 томах.

Подобное содержание изданий изложено в проспектах.

При подписке вносится залог в размере стоимости одного тома.

Книжные магазины города продолжают закупать у населения подержанную литературу: художественную, техническую, медицинскую, подписные издания, книги по искусству, учебники для вузов и техникумов.

Желающих продать хорошие сохранившиеся и пользующиеся спросом литературу просим обращаться в любой книжный магазин или вызывать работника магазина на дом.

Закуп производится со скидкой 20 процентов от первоначальной цены.

КНИГОТОРГ

ции необходимо указать: «За подготовительные курсы».

Приглашаются учащиеся 10-х классов.

Обращаться в горный техникум к зав. отделением ГЭМ Шулепову В. Ф. в часы занятий.

Городской комитет КПСС с прискорбием извещает о смерти персонального пенсионера, члена КПСС с 1924 года ВАИДЫ Степана Лаврентьевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Купцова, метрополитен О. Фомина, линотипист Н. Бадина, печатники А. Шишкян и А. Белов.

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

С 9 — в большом зале «ЗДЕСЬ НАМ ЖИТЬ» (10, 12, 2, 4, 6, 6.10, 8, 10), в малом зале — «ВОЗВРАЩЕНИЕ К ЖИЗНИ» в 2-х сериях (9.30, 12.30, 3.30, 6.10, 9).

КИНОТЕАТР «СМЕНА»

9.10 — «ПОСЛЕДНИЙ ГАЙДУК» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА»

9.10 — «ЦЕНА ЛЮБВИ» (6, 8), для детей «БАЛТИЙСКАЯ СЛАВА» (4).

КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА

9.10 — «ПОСЛЕДНИЕ ДНИ ПОМПЕИ» (3, 5, 7, 9).

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ

НАШ АДРЕС: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Ленина, 116-а.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора, отдела партийной жизни — 31-78, ответственного секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтера — 30-68.